

习近平致电祝贺马茂当选连任基里巴斯总统

新华社北京10月27日电 10月27日,国家主席习近平致电塔内希·马茂,祝贺他当选连任基里巴斯共和国总统。习近平指出,中国和基里巴斯是好朋友、好伙伴、好兄弟。2019年9月恢复外交关系以来,中基两国政治互信不断增强,务实合作成果丰硕,人文和地方交流密切,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互理解、相互支持。我高度重视中基关系发展,愿同总统先生一道,推动两国关系行稳致远,更好造福两国人民。

《习近平关于健康中国论述摘编》出版发行

4版

省委第一巡视组巡视贵阳市贵安新区情况反馈会议召开

本报讯 根据省委关于巡视工作的统一部署,10月26日,省委第一巡视组巡视贵阳市贵安新区情况反馈会议召开。省委第一巡视组组长吴定伟传达省委书记徐麟在省委常委会议上听取十三届省委第五轮巡视工作情况汇报时的讲话精神,省委第一巡视组组长吴传俊反馈巡视意见,省纪委副书记、省监委副主任虞云讲话,省委常委、市委书记胡忠雄主持并作表态讲话。

市委副书记、代市长王宏,省纪委监委第五监督检查室主任周晓波,省委第一巡视组副组长樊章宜,市人大常委会主任聂雪松,市政协主席石邦林,市委副书记黄波,省委第一巡视组成员,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协班子成员,贵安新区党工委、管委会班子成员,市法院、市检察院主要负责同志,其他在职副厅级以上领导参加。

反馈指出,贵阳市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真履行政治责任和党风廉政建设主体责任,纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚持以高质量发展统揽全局,聚焦“八个强”重点任务着力推进“强省会”,经济社会发展取得新成效。巡视也发现一些问题,主要是:贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神、党中央决策部署和省委书记胡忠雄主持召开的市委和贵安新区党工委巡视整改工作领导小组会议,动真碰硬做好巡视整改“后半篇”文章,以高质量整改助推贵阳贵安高质量发展。

要求不够深入,推动“强省会”行动还有差距,政治生态仍需持续净化;落实全面从严治党“两个责任”不够有力,重点领域廉洁风险突出,推进作风建设还有差距;落实新时代党的组织路线不够到位,统筹干部人才队伍建设有差距,基层党建存在短板弱项;履行整改责任有欠缺,巡视整改成果运用还不够充分。贵安新区党工委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持“一极一高地两示范”发展定位,推动新区经济社会发展增速加快,“一年一个样、三年大变化”开局良好。巡视也发现一些问题,主要是:贯彻习近平总书记对贵州、贵安新区重要指示批示精神不够到位,落实党中央决策部署和省委工作要求有差距,推动新区高质量发展不够有力,政治生态仍需持续修复,落实全面从严治党“两个责任”不够到位,“四风”问题禁而不绝,重点领域廉洁风险突出;领导班子自身建设还有弱项,干部人才队伍建设存在差距,基层党组织建设还有薄弱环节;落实巡视、审计等反馈问题整改不够到位。

对贵阳市提出四点整改意见建议:一是坚持以高质量发展为统领,大力推动“强省会”行动。二是坚决扛牢全面从严治党政治责任,更加坚定自觉推动全面从严治党向纵深发展。三是深入贯

彻落实新时代党的组织路线,不断提升选人用人及基层党建工作水平。四是坚决扛起巡视整改政治责任,扎实做好巡视“后半篇文章”。对贵安新区提出四点整改意见建议:一是提高政治站位,聚焦重点任务,推动新区高质量发展。二是强化政治担当,持续修复政治生态,推进全面从严治党向纵深发展。三是夯实政治基础,加强干部队伍建设,落实新时代党的组织路线。四是压实政治责任,建立完善整改机制,做实巡视“后半篇文章”。

虞云在讲话中强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作的重要论述,落实徐麟书记在省委常委会议上听取十三届省委第五轮巡视工作情况汇报时的讲话精神,采取硬招较真碰硬抓好整改,以巡视整改高质量助推贵阳贵安高质量发展。要自觉增强政治意识,坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践,坚持以人民为中心的发展思想,坚持把高质量发展作为首要任务,以党的二十届三中全会精神指引开创进一步全面深化改革新局面。要持续强化政治担当,严格落实整改责任,更加注重举一反三,不断深化标本兼治,从严从实抓好巡视整改和成果运用。要坚决扛起政治责任,以更高标准

狠抓作风建设,以更严举措强化权力监督,切实做到用改革精神和严的标准管党治党。

胡忠雄表示,省委第一巡视组的反馈意见,充分肯定了近年来贵阳贵安的工作成效,实事求是、一针见血指出了贵阳贵安存在的问题。贵阳贵安诚恳接受、照单全收,严肃对待、坚决整改。要提高政治站位抓整改,把整改作为一项政治工程、发展工程、民心工程、作风工程,以只争朝夕的劲头抓深抓实抓细。要压实主体责任、属地责任、部门责任,确保交出一份整改落实的合格答卷。要从严从实抓整改,坚持目标导向、问题导向、结果导向,全力做到标准准、措施准、效果实,确保条条有整改、事事有回音、件件有着落。要举一反三抓整改,把“当下改”与“长久立”结合起来,不断深化以巡促改、以巡促建、以巡促治,达到整改“一事”、警示“一片”、完善“一域”的良好效果。

贵阳贵安各部门、高校、人民团体、市管企业、各区(市、县、开发区)党政主要负责同志,市纪委市监委、市委组织部班子成员,市委巡察组正组长级巡察专员参加。(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

胡忠雄主持召开市委和贵安新区党工委巡视整改工作领导小组会议 强调动真碰硬做好巡视整改“后半篇”文章 以高质量整改助推贵阳贵安高质量发展

王宏讲话 黄波参加

本报讯 10月26日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开市委和贵安新区党工委巡视整改工作领导小组会议。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于巡视工作的重要论述,动真碰硬做好巡视整改“后半篇”文章,以高质量整改助推贵阳贵安高质量发展。

市委副书记、代市长王宏讲话,市委副书记黄波,贵阳贵安领导郑建国、彭容江、刘本立、龙章怀、王贻、范祥政、黄成虹、韩炜、刘浩、杨志伟参加。

胡忠雄指出,省委第一巡视组的反馈意见,充分肯定了近年来贵阳贵安的工作成效,实事求是、一针见血指出了贵阳贵安存在的问题,对我们做好下一步工作具有十分重要的指导意义。要切实增强抓好巡视整改的思想自觉、政治自觉和行动自觉,加快优化完善整改方案,立行立改、真改实改、全面整改,统筹加强巡视整改和成果运用,确保交出一份整改落实的合格答卷。

胡忠雄强调,要强化整改统筹,持续加大贵阳与贵安、专班与专班、属地和部门、整改工作和日常工作统筹力度,切实

凝聚起整改落实任务的强大合力。要明确整改目标,按照省委部署要求,紧扣省委第一巡视组的反馈意见,科学确定整改目标,以等不起的责任感、慢不得的紧迫感抓整改。要聚焦整改问题,强化问题导向,具体化、数字化、项目化推进整改任务,切实做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手。要落实整改责任,压紧压实各级各部门整改责任,把每项整改任务都落实到具体领导、具体部门、具体人。要细化整改措施,以对党和人民负责、对历史负责的态度,深入剖析存在问题的根源,以更具针对性的举措推动问题整改取得实效。要

加强整改监督,常态化抓好整改落实情况跟踪问效,举一反三深化标本兼治,不折不扣完成各项整改任务。

王宏要求,要认真贯彻落实党中央、省委关于巡视整改和成果运用的部署要求,坚持立行立改、即知即改,压实整改责任,完善工作机制,强化协同联动,实事求是、科学精准制定具体整改方案,逐个问题明确整改措施、完成时限和标准要求,推动“点、线、面”突出问题系统整改、源头整改,坚决做好巡视整改“后半篇”文章。

贵阳贵安有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

精神,省委十三届五次全会精神和市委十一届九次全会精神专题轮训班开班式暨专题辅导上强调

强化改革意识 抢抓政策机遇 奋力推进中国式现代化贵阳贵安实践

王宏主持 聂雪松石邦林黄波参加

胡忠雄强调,要学好政策推动改革,把学习贯彻党的二十届三中全会精神与学好用好一揽子增量政策结合起来,全面领会掌握财政、金融、消费、投资、企业、楼市、股市、民生“八个领域”的政策。要用好政策推动发展,把政策转化为项目,抓好项目谋划、项目细化、项目争取和项目开工;把政策转化为资金,用好项目好管好财政资金、项目资金、化债资金和金融资金;把政策转化为消费,丰富消费业态,推动消费升级,促进消费融合;把政策转化为房地产回暖,持续增加信贷供给、住房产品供给和房地产政策供给;把政策转化为企业解困,强化分类指导,减轻企业负担,营造公平环境,推动各类市场主体发展壮大。

王宏在主持时强调,要持续深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,主动承担改革发展重任,坚持问题导向、目标导向、结果导向,找准改革的切入点和着力点,以钉钉子的精神抓好落实,加快把政策红利转化为高质量发展实际成效,为奋力谱写中国式现代化贵阳贵安篇章提供坚强保障。

各区(市、县、开发区)、贵安新区各乡镇(街道)、贵阳贵安有关部门、高校、企业、人民团体负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

王宏主持召开金融支持房地产工作会议 强调促进金融与房地产良性循环 推动贵阳贵安房地产市场平稳健康发展

本报讯 10月27日,市委副书记、代市长王宏主持召开金融支持房地产工作会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,促进金融与房地产市场良性循环,推动贵阳贵安房地产市场平稳健康发展。

省委金融办、省委金融工委常务副主任、副书记(省地方金融管理局局长)郭盛,省住房和城乡建设厅党组书记、副厅长王春,贵阳贵安领导杨志荣、高杨,市政府秘书长李昂参加。

会上,王宏认真听取大家的发言,向省有关部门和广大金融机构大力支持贵阳贵安房地产业发展表示感谢,要求有关部门认真研究、充分吸纳,将大家的意见建议落实到具体工作中。他指出,房地产一头连着民生、一头连着发展,事关人民群众切身利益和经济社会发展大局。要切实把握思想和行动统一到党中央决策部署上来,围绕促进房地产市场止跌回稳目标,全面落实国家一揽子增量政策,加强政银企沟通对接,靶向施策、精准发力,用

实实在在的工作成效回应群众关切、稳定市场预期。

王宏强调,要提高政治站位,深刻认识房地产工作的人民性、政治性,研究吃透国家政策精神,准确把握新形势、新任务、新要求,有力有序有效推进各项工作,全力促进房地产业平稳健康发展。要切实解放思想,以超常规的力度和举措,针对性解决制约房地产业发展的难点堵点问题,加快构建房地产发展新模式。要聚焦工作重点,坚决扛起“保交房、稳民生”的政治责任,推动城市房地产融资协调机制落地见效,做到“应进尽进”“应贷尽贷”“能早尽早”,确保项目顺利推进、按期保质交付,切实保障购房人合法权益。要坚持科学谋划,充分发挥自身优势,差异化开发避暑、旅游、康养等第四代住宅产品,一体推进好房子、好小区、好社区、好城区“四好”建设,不断提升人民群众居住品质。

部分在筑金融机构负责人,有关区(县)、贵阳贵安有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

中央生态环保督察 贵州在行动

中央第四生态环境保护督察组转办第八批群众信访举报情况

10月27日9时,中央第四生态环境保护督察组向贵州移交第八批次(10月26日8时至20时)信访事项共73件,其中群众来电49件、来信24件,重点信访事项4件。投诉比较集中的主要是大气污染问题,共32个;涉及水、噪音、土壤、生态和其他环境污染问题分别为15个、15个、10个、14个、8个。

从分布区域上看,贵阳市21件、遵义市18件、六盘水市2件、毕节市10件、安顺市2件、铜仁市7件、黔东南州5件、黔南州5件、黔西南州3件。所有举报件均已及时转交相关市(州)处理。

中央第四生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻时间
2024年10月19日至2024年11月19日
举报电话
0851-85661800
专门邮政信箱
贵州省贵阳市A173号邮政信箱
受理举报电话时间
每天8:00-20:00



扫码查看投诉举报详细信息

打好“生态牌” 夯实“软实力”——贵阳贵安加强生态文化体系建设见闻

贵阳日报融媒体中心记者 张晨

“有一种凶猛、有毒的动物,成年体可长达16至17厘米,原产于泰国、缅甸的热带雨林,结网捕食,小鸟沾到网上就难以逃脱,以射毒方式毒杀小鸟,小朋友们知道是什么吗?”……10月20日,随着自然教育老师的提问,一场别开生面的生态科普课程在观山湖区生态文明展览馆拉开帷幕。

当天,25组亲子家庭在老师的带领下,与捕鸟蛛来了一次亲密接触。老师通过有趣的讲解形式,详细介绍了捕鸟蛛有动物的分类、名字的由来、独特的生存方式以及强大的猎杀技能和自我保护功能。

不仅如此,孩子们还在老师指导下,小心翼翼地观察活体捕鸟蛛,给捕鸟蛛喂食,在轻松愉快的氛围中收获了丰富的生态科普知识。

观山湖区生态文明展览馆位于观山湖公园,室内展区由“生态文明的

旗帜与引领”“贵州的生态文明践行之路”“人与自然和谐共生”三个篇章组成,内含生态文明贵阳国际论坛、贵州省少数民族、贵州生态文明践行之路、生物多样性等展区,全面展示贵州省、贵阳市及观山湖区的生态文明建设成果。同时,还设置了深受孩子们喜爱的生物多样性展区,以及多媒体交互、AR打卡拍照、沉浸式影院等互动性、趣味性满满的体验设施,免费向市民开放。

像认识捕鸟蛛这样的自然教育课程,今年以来观山湖区生态文明展览馆举办了20余场,课程种类丰富多样,涵盖与动物近距离接触、植物科普及户外研学、生态手工研学等形式。

据统计,观山湖区生态文明展览馆自然教育课程中亲子家庭参与次数达2100人次,独立参与者达650人次。(下转2版)